

花开盛夏 情满今日

上海市今日学校举行2023届初中毕业典礼



6月21日上午,上海市今日学校2023届初中毕业典礼在阶梯教室隆重举行。典礼由德育主任裴英子主持,校长周学兵、副校长黄建东与初三全体师生、家长代表齐聚一堂,共同见证这一难忘时刻。

朝花夕拾篇

开场播放了同学们在校四年来的成长相册,一张张照片、一帧帧画面,引领着同学们追忆流光似水的美好青春:四年的初中生活,是我们一生中美好的时光;四年的同窗情谊,是我们一生中珍贵的回忆;四年的风风雨雨,我们流过眼泪,却伴随一路欢笑;四年的学习备考,我们踏着荆棘,却闻到万里花香……点点过往,青涩而精彩,感动而留恋!

周学兵校长代表学校为同学们送上毕业寄语,他深情回顾了同学们四年不平凡的学习历程,话语中既有欣慰、不舍,更有真挚的祝福和期待。临别之际,他还送给同学们三句话:相信自己,以梦为马,学会坚持。勉励同学们奋进克难、怀揣梦想、走好人生的每一步,力所能及地做最好的自己。

教师代表孙悦老师满怀深情地回忆起与学生共处的日夜与点滴,致辞中充满了对彼此的不舍,表达了老师对学生们未来美好青春的期盼。她希望同学们目有阳光,做一个成长路上充满正能量的人;希望同学们胸有丘壑,做一个圆梦路上懂得坚持的人;希望同学们心有明灯,做一个拼搏路上温暖善良的人。

毕业生代表陈静雯同学回顾勤奋、充实而精彩的四年初中生活,她感恩老师的点滴关爱和无悔付出,感恩一路走来携手的挚友和同窗的无私扶持

与帮助,感怀家长始终如一的温暖与陪伴,并祝愿全体毕业生鸿图大展,奋发向上。

诉说心语篇

四年的校园生活,留下了同学们甜美欢乐的笑声,那笑声仿佛还在校园的四周回荡。四年的朝夕相处,大家见证了彼此的成长。毕业在即,同学们深情诉说着四年里的难忘记忆,握手拥抱,真诚地说一句感谢,道一声珍重。今后,无论身处何方,无论经历怎样的阳光与风雨,你们的同窗之情都不会随着时光而消逝。

爱的寄语篇

临行在即,面对相伴四年的孩子们,老师将叮嘱与祝福化作文字,写在一张张卡片之上,千言万语难以言说心中期盼与担忧。声声叮咛愿你平安,句句慷慨盼你高飞。同学们看着手中的卡片,感受着文字的力量与温度,这一刻,离别的不舍都融化成脉脉师生情,牵萦学子远行。

温情感恩篇

天涯海角有处处,绵绵师恩无穷期。四年的循循善诱,四年的风雨同舟,绵绵师恩铭记于心,2023届全体毕业生向陪伴他们走过初中生活的全体老师行鞠躬谢师礼,表达深深的谢意,并与老师们合影留念。

扬帆起航篇

黄建东副校长宣读毕业决定,愿2023届所有今日学子以梦为马,不负韶华,乘风破浪,未来可期!青春光阴中成长的点点滴滴都变成了美好的回忆,让“我们”抓住流年,在炙热的舞台上,再次感受青春扑面而来的美丽,毕业生代表陈海洋同学们为全体师生带来了吉他弹唱,收获了热烈的掌声。最后,学校为全体毕业生送上了毕业蛋糕,祝愿他们扬帆起航,乘风破浪,继续追寻自己的梦想!

流年似水,一切美好在时光的淘洗中愈加璀璨,多想留住那些温暖的日子。那些人,那些事,多想再和他们说一声“谢谢”。典礼结束后,孩子们分别与自己敬爱的老师、亲密的好友合影留念,留下这一刻,铭记这份珍贵的情谊。

不负时光 逐梦未来

上海市长阳实验学校举行集体生日活动



古有成童礼,教人“告别童年,感恩成长”。今有成长礼,育人“不负时光,逐梦未来”。2023年6月21日,三年级全体学生在学校党政领导、全体教师和家长的共同见证下,举办了以“感恩有你 筑梦未来”为主题的十岁集体生日仪式。

幸福,恰逢其“十”

尽管烈日炎炎,天气闷热,但仍抵挡不了同学们心中的那份激动与喜悦。三(4)中队的《沪语童谣》带领同学们回忆往昔的美好时光,三(1)中队的手语表演《感恩的心》表达了学生对父母、老师的感激,三(3)中队的合唱《光明的未来》为同学们描绘出未来的美好蓝图,三(2)中队的《少年中国说》流露出对党、对祖国的热爱,绽放新时代青少年的风采。此次集体生日会在活动设计过程中,充分认同了学生观点,尊重学生个性化需求,激活学生组织、策划、沟通能力,增强了学生们的凝聚力、归属感和向心力。

有一种幸福,叫有你陪伴。同学们有千言万语要说,三(2)中队的张睿哲作为学生代表进行发言,感恩父母、展望未来。所有同学更是借此机会给自己的爸爸妈妈一个深情的拥抱并交换信件,诉说成长过程中的爱意与谢意。

方校长也来到同学们身边,为大家献上寄语:“愿同学们的生日充满欢乐和幸福,愿同学们心中永远充满梦想和希望,在未来的岁月里继续成长进步、追求卓越,成为担当社会责任的优秀少年。”为同学们鼓足干劲的同时,也为同学们今后的发展指明了方向。

“一”起见证,“四”水年华

6月26日中午,八年级同学们举行了十四岁生日仪式。本次仪式的主题是青春筑梦,勇担责任。

随着主持人的宣布,出旗唱队歌,洪亮的歌声响彻整个大礼堂,无处不洋溢着少年们对青春的期盼。学生代表杨宇航的发言让同学们明白正值青春的自己,要勇于承担身上的责任,为国家,为人民,也是为自己。

接着,进入了最令人激动的环节——读信环节。同学们拆读信件并写下自己的心愿,回首过去的自己以及父母给予自己的厚望,同学们都对未来有了更准确的目标,纷纷在便条上写下自己的心愿。各个班级的歌唱表演也十分精彩,每一句歌词,都包含着对未来的期待,对祖国未来的期待。

接下来,颜校长发表讲话,给予同学们最美好的祝愿:“我们要满怀信心地去迎接时代赋予我们的机遇和挑战,带着父母和老师的殷殷期盼和激励,为建设祖国、开创未来,做出无愧于党、无愧于祖国、无愧于人民、无愧于青春的贡献。”

八年级十四岁生日仪式接近尾声,顾老师带领同学们呼号,时刻为共产主义事业而奋斗。伴随着退旗仪式,标志着同学们就此迈入青春的第一站,肩上也应扛起相应责任。

本次集体生日活动,让学生在活动中收获成长、在成长中收获感动。这场爱的双向奔赴,体现了集体生日仪式的育人价值,更彰显了上海市长阳实验学校全体师生的无限魅力。

“爱上古诗”诗意达人秀

上海师范大学附属浦东临港小学开展古诗词课展示活动



诗词,是传承古今的歌唱:从大漠孤烟的塞北到杏花春雨的江南,笔笔生花,卷卷永恒;从山水田园的牧歌到金戈铁马的阳关,处处有泪,生生不息……经典争相诵,诗心永流传!

为了更好的感受诗词之美,培养学生对古诗词的兴趣,上海师范大学附属浦东临港小学于2023年6月25日举行了第一届主题为“爱上古诗 诗意达人秀”的古诗词课展示活动,共享诗词诗意盛宴。活动分为诗配画展示和古诗诵读展演两部分。

诗配画展示

诗是无声的画,小朋友们以本学期学习的15首古诗为依据,选择其中一首古诗,用神奇的画笔描绘出了这首古诗的画面。

古诗诵读展演

以班级为单位进行汇报演出,汇报内容为:“课内15首古诗+课外古诗+个人创作古诗”。诵读诗歌,采取齐诵、踏歌、吟唱等多种形式。

同学们吟诵着中华千古绝句,穿插课外古诗和自创古诗让台上台下共同感受经典文化的永恒魅力。

活动结束后每位小朋友都获得了一张“诗意小达人”证书,愿同学们爱上古诗之美,发现生活

中的美好诗意。

登高山,方知天之高。临深渊,方知地之厚。在古诗文这方广阔的天地之中,我们只有深耕课堂,才能不断超越,育己及人,带领孩子们感受古诗词之美,感受古文之韵,提高师生的语文素养。诗词是浸润在每个中华儿女血脉里的文化基因,它唤醒了我们心底最亲切,也是最温暖的那份文化记忆。通过“爱上古诗”诗意达人秀活动,检验同学的一学期的学习成果,增加学生对古诗文的积累,引领学生更好地熟悉经典诗词歌赋。

亲近古诗,让每个孩子的童年都充满诗意,让家家户户都诗香飘逸!弘扬民族文化,从传诵经典诗词开始!



劳动点亮美好生活 劳动创造幸福

长宁区第三届劳动教育宣传周竞技与展演暨上海优秀传统文化“守正创新”非遗日活动圆满落幕

为进一步贯彻落实党的二十大精神,结合中共中央、国务院《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》和市委、市政府《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的实施意见》等文件要求,全面贯彻落实长宁区教育局《聚焦“五个有活力”实现教育高品质——上海市长宁区教育综合改革示范项目实施方案(2022—2025年)》的通知精神,在学校、家庭和社会全方位推进学生劳动教育,营造全社会关心支持劳动教育的良好氛围,在长宁区第三届劳动教育宣传周期间,长宁区劳动技术教育中心举行“劳动,点亮美好生活”——劳动创造幸福长宁区第三届劳动教育宣传周竞技与展演暨上海优秀传统文化“守正创新”非遗日活动。

师生作品齐展览

劳技中心的操场上,参展的师生们在十五顶帐篷组成的区域内展示、演示自己亲手制作的劳动作品。本次参展的主题从传统手工艺的扎染、陶艺、编织、刺绣、泥塑到现代科技的船模、航天飞机、避障机器人、太阳能风力发电梦想屋制作等,都展现出长宁师生的奇思妙想和劳动热情。

非遗传承在行动

本次活动劳技中心还有幸邀请到了非遗传承人来到现场为学生展示非遗作品。非遗海派绣球技艺传承人、上海市工艺美术大师杨宁带来了非遗海派绣球的展示;来自静安区鲁庵印泥非遗传承人田非凡,展示了鲁庵印泥的制作过程和颜料调制,学生们都对这些传统文化瑰宝赞不绝口。

劳技中心以非遗项目为载体,根据幼小初



高四个学段学生年龄特点和兴趣特点,结合区域优质资源,精选了中式盘扣、海派绣球、木板水印、鲁庵印泥等项目,由非遗传承人亲自讲述传承故事,教授制作技法,打造了非遗传承类的守正创新课程,让学生了解非遗、走进非遗。

劳动展演风采

本次活动自启动以来,得到全区幼小初高四个学段59所学校的大力支持和广大师生的积极参与。前期在学校初选的基础上,劳技中心共计收到投稿520件,包含教师26件,高中15件,初中124件,小学257件,幼儿园98件;其中作品投稿378件,视频类投稿142件。通过专家评审最终遴选出40位学生作品、10位教师作品及2项团队作品,并邀请至现场进行风采展示。在为期一个小时的展演中,专业评委巡场指导评分,了解作品,最终评选出一二三等奖。

长宁劳技中心围绕区劳动教育成果的竞技与上海优秀传统文化守正创新,充分挖掘非遗劳动的综合育人价值,弘扬“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的观念,唱响“尚劳爱劳”的价值认同。保护好、传承好、发扬好传统文化,延续历史文脉,坚定文化自信,推动文明交流互鉴,建设社会主义文化强国,充分体现长宁区域劳动实践与传统文化结合的成果。